

Павлодар, государь! Архиву УКСФ

Пролетарии всех стран, соединяйтесь!

№ 13

(821)

15 февраля  
воскресенье  
1942 года

Год издания 12-й  
Цена 10 коп.

# ИРТЫШСКИЙ КОЛХОЗНИК

## Больше хлеба фронту!

Письмо комсомольцев и молодежи колхоза им. Ворошилова

Обсудив письмо комсомольцев и молодежи автозавода им. Сталина, мы, комсомольцы и молодежь колхоза им. Ворошилова, Павлодарского района, горячо поддерживаем призыв автозаводцев и включаемся в социалистическое соревнование имени XXIV годовщины Красной Армии.

Берем на себя следующие обязательства:

Первое. Полностью обеспечить продуктами питания взвод бойцов, для чего посеять в фонд обороны 7 гектаров пшеницы, 2 гектара проса, 1 гектар картофеля и 1 гектар огородно-бахчевых культур.

Второе. Вырастить для Красной Армии 2 свиньи, 6 овец и 4 головы крупного рогатого скота.

Третье. По-военному подготовиться к севу: к 15 февраля полностью закончить ремонт сельхозинвентаря, задержать снег на площади 65 гектаров, сбрить и вывезти на поля 20 тонн навоза, 2 тонны золы, тонну кукурузного помета.

Мы создаем комсомольско-молодежную бригаду по снегозадержанию, сбору и вывозке местных удобрений. Этой бригадой будет руководить комсомолец Т. Кирпиченко, обязавшийся выполнять дневное задание не менее чем на 150 проц.

Мы организуем постоянное комсомольско-молодежное звено высокого урожая. Во главе этого звена мы поставили комсомольца Т. Слепушкина. Со своим звеном он должен това-

засеять не менее 100 гектаров пшеницы и 100 гектаров проса. Мы ставим перед ним задачу: на основе применения передовой агротехники и опыта передовиков социалистического земледелия добиться урожая пшеницы не менее 13 центнеров с гектара, проса—15 центнеров с гектара.

Чтобы помочь колхозу в развитии животноводческого хозяйства, мы решили в нынешнем году создать в артели две новых фермы—свиноводческую и птицеводческую; поголовье свиноматок доведем к концу года до 10 штук.

Мы призываем всех комсомольцев и молодежь нашей области широко подхватить почин молодых автозаводцев, конкретными делами крепить тыл, оказывать неустанный помощь геройским бойцам Красной Армии.

Подумайте, товарищи комсомольцы, хорошенько, какую помочь вы можете оказать фронту и смелее берите на себя конкретные обязательства. Выходите на соревнование имени XXIV годовщины Красной Армии!

Секретарь первичной комсомольской организации колхоза имени Ворошилова Садыков, комсомольцы Миненко, Коблов, Слепушкин, Федорова, Мартыненко, Артемова, Кирпиченко, Никитина, Морозов, Филатов.

## Расширим посевы индивидуального огородничества

Коллектив Иртышского райЗО, обсудив на своем собрании постановление секретариата ВЦСПС о расширении индивидуального огородничества среди рабочих и служащих в 1942 году, принял решение:

1. Произвести посев огородно-бахчевых культур в 1942 году на каждого сотрудника не менее 0,15 га;

2) в связи с постановлением партии и правительства о расширении в нашей стране посевных площадей картофеля в 1942 году и об использовании на семенной материал верхушек картофеля по способу академика Лысенко, коллектив обязался заготовить к весне на каждого сотрудника не менее 6 килограммов вер-

хушек и передать их в семенной фонд района;

3) Коллектив обязался посеять и передать в фонд обороны:

а) картофеля 1 га с урожаем не менее 80 центнеров;

б) Подсолнечника 1 га и дать с него готового масла 100 килограммов;

в) Проса 1 га и получить с него готовой крупы 3 центнера.

Коллектив РайЗО, беря на себя настоящее обязательство, вызывает последовать их примеру все отделы Райсовета депутатов трудящихся, коллектив заготзерно и госбанка.

По поручению собрания

Зав. райЗО Лемберт.

Пред. месткома Кремлев.

## Своевременно выдать подписчику билеты денежно-вещевой лотереи

На—днях райсберкассой получены билеты денежно-вещевой лотереи. В связи с этим бухгалтера предприятий, учреждений, совхозов и МТС немедленно получить их, имея ввиду, что не позднее 1 марта проводится тираж выигрышей.

Денежно-вещевая лотерея имеет большое значение в укреплении обороноспособности нашей родины, в усиливании мощи нашей героиче-

ской Красной Армии. Комсоды, партийные и комсомольские организации должны в эти дни проделать большую работу в деле своевременной выдачи билетов денежно-вещевой лотереи каждому подписчику с таким расчетом, чтобы каждый подписчик имел возможность участвовать в предстоящем тираже выигрышей денежно-вещевой лотереи.

Зав. сберкассой Бакижанов

Партийные и непартийные большевики Казахстана не раз делом доказывали свою преданность Родине, свою готовность отдать все силы на разгром ненавистного врага—немецкого фашизма. И нет сомнения в том, что вооружив трудящихся республики решениями Пленума ЦК КП(б)К, они приложат все усилия, чтобы отлично подготовиться и по—военному провести весенний сев, чтобы добиться в 1942 году изобилия продуктов, чтобы выполнить указание великого Сталина о всемерном усилении помощи фронту.

## Следуйте примеру комсомольцев колхоза „Новая жизнь“

Активно участвуют в выполнении поставленных задач партией и правительства перед колхозом комсомольцы колхоза „Новая жизнь“ (секретарь комсомольской организации т. Зарубей). Вместе с колхозниками они деятельно готовятся к весенне—посевной. Проводят сбор заброшенного прицепного сельхозинвентаря, ремонтируют его, восстанавливают.

Воодушевленные призывом товарища Сталина дать стране, Красной Армии больше хлеба, комсомольцы колхоза „Новая жизнь“ взяли на себя обязательство своими силами произвести посев хлеба на площади 10 гектар и собранный урожай передать в фонд обороны страны. „Наш дополнительные килограммы хлеба,—говорят комсомольцы,—являются грозным оружием в стане фашистских мерзавцев, посягнувших на нашу священную землю“.

Поповиченко

## Наши резервы для создания фонда обороны

Прекрасную инициативу проявили колхозники колхоза „На страже“. На своем собрании они постановили расширить посевную помощь на 50 гектар и собранный с нее урожай передать в фонд обороны.

Колхозники колхоза „На страже“ призывают всех колхозников района последовать их примеру—расширить посевную площадь и собранный уро-

жай передать родной Красной Армии и фронту для окончательного уничтожения гитлеровских головорезов.

Колхозники и колхозницы, увеличим посевные площади, дадим фронту и стране столько хлеба, сколько они потребуют! Председатель колхоза „На страже“

Гонтарь Л.

## ПИСЬМО ЗЕМЛЯКАМ

Дорогие товарищи! Приближается великая годовщина празднования дня Рабоче-Крестьянской Красной Армии и Военно-Морского Флота. Этот день мы встречаем в обстановке великой отечественной войны против немецко-фашистских захватчиков.

Восьмой месяц гитлеровские разбойники, вероломно напавшие на СССР, грабят и разоряют наши города и села, заливают землю потоками крови. Восьмой месяц героически сражаются с озверелым врагом лучшие сыны советского народа, грудью отстаивая каждую пядь советской земли. Под сокрушительными ударами бесстрашных воинов Красной Армии дикие орды людоеда Гитлера вынуждены откатываться назад.

Дорогие товарищи земляки! Ваша нация мы выполняем с честью. Сражаясь с озверелым врагом, мы твердо уверены в победе, мы не останавливаемся ни перед какими трудностями, ни перед какими преградами, преследуя и уничтожая врага. Во имя родины деремся не жалея крови и самой жизни. С честью выполняем слова тов. Сталина — истребляем всех немцев, прорвавшихся на нашу землю в качестве ее оккупантов.

С красноармейским приветом награжденный орденом «Красной Звезды» Бортко Николай и награжденный медалью «За отвагу» Самойленко Пантелей

За наше мужество, умение и бесстрашие в борьбе против немецких захватчиков партия и правительство наградили нас орденами и медалями Союза ССР. Эти награды воодушевляют нас на еще большие победы во имя родины, во имя своего народа. Сейчас, товарищи, мы находимся далеко от фронта, мы готовимся и изучаем боевую технику для второй и решительной схватки с врагом.

Дорогие товарищи, отцы, матери, братья и сестры, работайте на трудовом фронте, не покладая рук, оказывайте повседневную помощь и поддержку фронту, Красной Армии. Давайте фронту больше хлеба, мяса и сырья для промышленности. Не знайте усталости в труде, работайте, не покладая рук на благо родины и Красной Армии.

Помните и храните, что мы с честью выполним свой долг перед родиной.

Клянемся же Вам, партии и всему советскому народу, что мы не пощадим своей крови и самой жизни для достижения полной победы над врагом.

Вперед, за нашу победу!

# О подготовке и проведении весеннего сева 1942 года в колхозах, МТС и совхозах республики

*Постановление VI пленума Центрального Комитета КП(б) Казахстана по докладу тов. М. Салина*

о VI Пленум ЦК КП(б) Казахстана отмечает, что великая отечественная война советского народа с германским фашизмом выдвинула перед сельским хозяйством республики новые и большие задачи.

Постановлением Совнаркома Союза ССР и ЦК ВКП(б) от 17 ноября 1941 года предусмотрено значительное увеличение посевных площадей и рост урожайности всех сельскохозяйственных культур в 1942 году. Это постановление является боевой программой действий для всех партийных и непартийных большевиков Казахстана в борьбе за проведение весеннего сева и получение высокого урожая.

Успешное выполнение указания товарища Сталина — давать фронту и стране все больше и больше хлеба, сырья для промышленности, немыслимо без осуществления своевременной, тщательной подготовки и образцового, качественного проведения весеннего сева.

Подготовка и проведение весеннего сева в условиях отечественной войны требует от партийных, советских организаций и земельных органов республики коренного улучшения руководства сельским хозяйством, наведения строжайшего порядка, дисциплины и организованности в работе колхозов, МТС и совхозов; решительного повышения производительности труда, максимального использования всех имеющихся богатейших резервов в сельском хозяйстве.

Пленум ЦК КП(б) Казахстана отмечает, как совершенно недопустимое явление, тот факт, что многие руководители партийных, советских организаций и земельных органов не сумели своевременно обеспечить проведение всех необходимых мероприятий для успешной подготовки к весеннему севу, до сих пор проявляют медлительность в этой важнейшей работе, крайне слабо используют имеющиеся резервы в сельском хозяйстве, в результате чего в ряде МТС, совхозов и колхозов республики создалась явная угроза своевременному проведению весенных посевых работ.

Выполнение плана ремонта тракторов по МТС и совхозам республики затягивается. Особенно отстают с ремонтами тракторов МТС Павлодарской, Актюбинской и Северо-Казахстанской областей.

Изготовление и реставрация запчастей к тракторам, комбайнам и другим сельскохозяйственным машинам проходит крайне неудовлетворительно. Многие руководители МТМ, МТС, совхозов и промпредприятий до сих пор не организовали этой работы, не поняли, что в условиях войны ремонт машино-тракторного парка должен быть обеспечен запасными частями, изготовленными на месте.

В ряде МТС и совхозов имеется низкое качество ремонта тракторов. Пропуска и приемка отремонтированных тракторов проводится не тщательно, в результате чего многие отремонтированные и принятые из ремонта тракторы имеют много дефектов. Недопустимо отстает ремонт прицепного и конного сельхозинвентаря.

Во многих колхозах и совхозах крайне неудовлетворительно проходит всепашка и подготовка семян зерновых, подсолнечника, картофеля. Особенно плохо проходит засыпка, очистка и проверка семян на посевые качества в Северо-Казахстанской, Кустанайской и Павлодарской областях.

Подготовка механизаторских кадров и кадров массовых квалифицированных в ряде МТС и совхозов поставлена под угрозу срыва, особенно неудовлетворительно проходит набор женщин на курсы и в школы механизации. Агротехническая учеба колхозников в стахановских школах и кружках развернута слабо; во многих колхозах она совершенно не проводится.

Недопустимо медленными темпами проводится снегозадержание, заготовка и вывозка местных и минеральных удобрений.

Наркомзем и Наркомсовхозов КазССР, многие обкомы, райкомы КП(б)К, исполкомы областных и районных Советов депутатов трудящихся не обеспечили повседневного руководства и контроля за ходом подготовки к весеннему севу, своевременно не оказывают необходимой практической помощи колхозам, МТС и совхозам в этой работе.

Пленум ЦК КП(б) Казахстана считает, что одним из серьезнейших недостатков обкомов, райкомов КП(б)К, первичных партийных и комсомольских организаций в деле подготовки к весеннему севу является все еще неудовлетворительная постановка партийно-политической работы среди колхозников, рабочих МТС и совхозов. В целях своевременного завершения всех подготовительных работ и успешного проведения весеннего сева 1942 года, Пленум Центрального Комитета КП(б) Казахстана постановляет:

## I. По засыпке и подготовке семян к посеву

В соответствии с постановлением Совнаркома Союза ССР и ЦК ВКП(б) от 20 января 1942 года, Пленум ЦК КП(б) Казахстана предупреждает руководителей партийных, советских организаций и земельных органов о том, что в текущем году, в связи с большими расходами зерна для обеспечения Красной Армии и населения, отпуск семян в ссуду производиться не будет и обязывает обкомы, райкомы КП(б)К, исполкомы областных и районных Советов депутатов трудящихся, земельные органы, руководителей колхозов и совхозов провести следующие мероприятия:

1. Закончить полную засыпку, очистку и сортировку семян зерновых, бобовых, технических культур и трав в следующие сроки по областям: Южно-Казахстанской и Джамбулской не позднее 10 февраля; Алма-Атинской и Кзыл-Ординской — 20 февраля; Актюбинской и Западно-Казахстанской — 1 марта и по всем остальным областям республики не позднее 15 марта 1942 г.
2. Немедленно организовать и не позднее 15 февраля с. г. закончить молотьбу хлебов 1941 г. Для очистки и сортировки зерна использовать все имеющиеся в колхозах, совхозах и других хозорганизациях зерноочистительные машины, обеспечив работу этих машин не менее 16 часов в сутки, производя своевременную переброску их из одних хозяйств в другие.

Наряду с полным использованием зерноочистительных машин, организовать ручную очистку семян.

3. Разрешить колхозам и совхозам, у которых планом намечено расширение посевных площадей, производить засыпку семян для обеспечения расширенных площадей не только семенами, полученными с семенных участков, но и с общих посевов.

Разрешить также колхозам и совхозам, получившим семена с семенных участков хуже по посевным качествам, чем с общих посевов, засыпать для посева вместо них лучшие семена с общих посевов.

4. Организовать межколхозный обмен зерна с низкой всхожестью одних колхозов на лучшие семена и продовольственное зерно, пригодное для семенных целей, других колхозов, разрешив колхозам использовать для обмена также зерно, засыпанное в страховые семенные и продовольственные фонды.

5. Организовать семенную взаимопомощь между колхозами. Установить, что колхозы, получившие семена в порядке взаимопомощи, обязаны выдать письменные обязательства о возврате позаимствованных семян из урожая 1942 г.

6. Разрешить колхозам, выполнившим свои обязательства перед государством, производить продажу излишних семян другим колхозам, не обеспечившим себя собственными семенами.

7. Обязать Уполномочаг КазССР принимать от колхозов, выполнивших свои обязательства перед государством, семена, выделяемые для продажи и позаимствования другим колхозам на одних заготовительных пунктах с выдачей их на других пунктах колхозам, закупившим семена или получившим их в порядке колхозной взаимопомощи.

8. В связи с отменой на 1942 год существовавшего ранее порядка доведения до колхозов плана обмена своих семян зерновых культур на сортовые, представить право самим колхозам в зависимости от хозяйственной необходимости решать вопрос об обмене своих семян зерновых культур на сортовые.

Разрешить колхозам производить обмен своих семян на сортовые с учетом имеющихся сортовых семян на заготовительных пунктах.

9. Обязать руководителей партийных и советских областных и районных организаций оказывать всемерную помощь и содействие колхозам проводящим позаимствование, покупку и обмен семенного материала.

10. Обеспечить в колхозах и совхозах точный учет, правильное хранение и бдительную охрану семенного зерна на складах, оформление документации на сортовые качества семенного материала.

11. Обязать заготовительные органы республики (Заготзерно, Госсортфонд) к 15 февраля 1942 года обеспечить доведение семян до посевных кондиций, подлежащих отпуску колхозам и совхозам в порядке обмена на рядовое зерно, закончив обменные операции по южным областям до 20 февраля и остальным областям — 15 марта 1942 года.

12. Обеспечить через контрольно-семенные лаборатории сплошную проверку качества (чистота, всхожесть, влажность, зараженность болезнями и вредителями) засыпанных семян с тем, чтобы первую проверку закончить не позднее 15 февраля 1942 года, а вторую — за 15 дней до начала весеннего сева.

13. Возложить ответственность за своевременную подготовку и обеспечение колхозов и совхозов семенами к весеннему севу по районам на председателей исполкомов районных депутатов трудящихся и на первых секретарей райкомов партии.

Закрепить за агрономами МТС и райзо по 4—6 колхозов и возложить на них, а также на агрономов

совхозов, наряду с председателями колхозов и директорами совхозов, ответственность за своевременную засыпку, очистку и проверку на всхожесть семенного зерна.

14. Во всех колхозах и совхозах произвести учет и ремонт машин и инвентаря, необходимых для проправливания семенного зерна, и не позднее чем за 20 дней до начала весенних полевых работ завезти в колхозы и совхозы необходимое количество ядохимикатов.

15. Отмечая крайне неудовлетворительное состояние засыпки семян картофеля, Пленум ЦК КП(б)К обязывает секретарей обкомов, райкомов КП(б)К, руководителей советских и земельных органов, колхозов и директоров совхозов закончить засыпку семян картофеля по южным областям 15 февраля и по всем остальным областям 10 марта 1942 года.

Для обеспечения семенами сверхплавового посева картофеля, широко организовать заготовку верхушек клубней продовольственного картофеля по методу академика Лысенко, не допускать расходования продовольственного картофеля без срезания семенных верхушек.

## II. По ремонту тракторов, сельхозинвентаря и завозу горючего

Пленум ЦК КП(б) Казахстана ставит перед партийными, советскими организациями и начальниками политотделов МТС директорами, земельными органами совхозов, председателями колхозов как одну из центральных задач подготовки к весеннему севу 1942 года — своевременное и качественное проведение ремонта тракторов, сельхозинвентаря и обязывает их:

1. Закончить ремонт тракторов, сельскохозяйственных машин и инвентаря по Южно-Казахстанской и Джамбулской областям — 20 февраля, Алма-Атинской и Кзыл-Ординской — 1 марта, Актюбинской и Западно-Казахстанской — 20 марта и по всем остальным областям к 1 апреля 1942 года для чего необходимо:

- а) привлечь на ремонт необходимое количество трактористов, комбайнеров, обеспечить правильную расстановку их, добиваясь выполнения и перевыполнения установленных норм выработки каждым ремонтным рабочим;

- б) максимально использовать для ремонта тракторов все внутренние ресурсы каждой МТС, МТМ и совхоза; обеспечить безусловное выполнение планов производства запасных частей и реставрации изношенных деталей. Бережно и экономно расходовать запасные части, металлы, инструменты, широко внедрить в производство заменители цветных металлов;

- в) не позднее 1 февраля 1942 года перевести на круглосуточную работу все станочное оборудование ремонтных мастерских. Полностью ликвидировать простой станков, организовать их работу строго по установленному графику, обеспечить максимальное повышение производительности станкооборудования.

2. В целях своевременного проведения ремонта прицепного и конного сельхозинвентаря, организовать в каждой МТС, совхозе и колхозе специальные ремонтные бригады.

Обеспечить окончание ремонта прицепного и конного сельхозинвентаря в сроки, установленные для ремонта тракторов.

(Продолжение смотрите на 3 стр.)

# О подготовке и проведении весеннего сева 1942 года в колхозах, МТС и совхозах республики

Постановление VI пленума Центрального Комитета КП(б) Казахстана по докладу тов. М. Салина.

(Продолж. нач. см. на 2 стр.).

3. Организовать до 15 февраля 1942 года во всех МТС, совхозах и колхозах проверку качества отремонтированных и принятых комиссиями тракторов, сельхозинвентаря, немедленно устраняя все выявленные в процессе проверки дефекты и недостатки. Виновных в выпуске из ремонта недоброкачественно отремонтированных тракторов и сельхозинвентаря привлекать к строгой ответственности.

4. Пленум ЦК КП(б)К особо предупреждает руководителей всех МТС, МТМ совхозов и промышленных предприятий, имеющих задание по изготовлению запасных частей для тракторов и сельхозмашин, об их персональной ответственности за безусловное выполнение установленные сроки планов производства запасных частей как в суммарном выражении, так и по установленной номенклатуре.

5. Обязать Казнефтесбыт принять необходимые меры к форсированию завоза горючего и смазочных материалов в республику, обеспечив в течение февраля месяца 1942 года первоочередной завоз их на нефтебазы Южно-Казахстанской, Джамбулской, Алма-Атинской и Кызыл-Ординской областей и не позднее 20 марта с. г. на нефтебазы всех остальных областей республики.

Обязать Наркомзем, Наркомсовхозов, Казнефтесбыт:

а) закончить залив горючим всей имеющейся в МТС и совхозах нефтетары в следующие сроки: Южно-Казахстанской, Джамбулской, Алма-Атинской и Кызыл-Ординской областям к 1 марта 1942 года и по всем остальным областям к 1 апреля 1942 года;

б) из поступающего в области горючего необходимо обеспечить в первую очередь завоз его в МТС и совхозы, удаленные от железных до-

рог; в) до 1 марта 1942 года провести мобилизацию свободной нефтетары имеющейся в организациях и предприятиях областей, районов, передав ее в МТС и совхозы под залив горючего. Наряду с этим закончить раздачу всей неисправной нефтетары в МТС и совхозах;

г) до 1 апреля 1942 года во всех МТС и совхозах, имеющих газогенераторные тракторы, заготовить необходимое топливо с расчетом обеспечения потребности посевной и создания переходящего запаса на следующие сельскохозяйственные работы;

д) привлечь на вывозку горючего необходимое количество живого тягла колхозов и совхозов, используя для вывозки горючего обратные рейсы транспорта, работающего на вывозке хлеба из глубинок.

7. Обязать Наркомзем, Наркомсовхозов Казахстана, обкомы и райкомы КП(б)К, исполнкомы областных и районных Советов депутатов трудящихся установить строжайший учет и контроль за расходованием нефтепродуктов как в зимний период, так и во время полевых работ, ликвидировать перерасходы, потери горючего и использование его не по назначению.

## III. По агротехнике предпосевных и весенных полевых работ

Пленум ЦК КП(б)К обязывает Наркомзем, Наркомсовхозов, Наркомводхоз Казахстана, обкомы, райкомы

КП(б)К, исполнкомы областных и районных Советов депутатов трудящихся:

1. Обеспечить безусловное выполнение постановления Совнаркома Казахстана и ЦК КП(б)К от 30 декабря 1941 года "О плане и мероприятиях по сельскому хозяйству Казахстана на 1942 год", выполнив в первую очередь такие агротехнические мероприятия, как: снегозадержание, проведение зимних и ранне-весенних поливов, накопление и вывозка навоза на поля, подготовка средств и инвентаря для проведения яровизации.

2. До начала полевых работ очистить поля от соломы, стеблей подсолнечника, грузапа, сорной растительности, не допуская проведения пахоты без предварительной очистки полей.

3. Обеспечить начало весенных полевых работ в ранние сроки, выбирочно, по мере поспевания отдельных участков, не дожидаясь созревания всего массива. Не допускать разрыва между предпосевными работами и посевами.

4. На всей площади паров и зяблей в течение 2-3 дней провести обязательное раннее весенне-боронование. На засоренных землях и на всей площади посева поздних культур провести предпосевную культуризацию.

5. Установить строгий систематический контроль за качеством посевных работ со стороны председателей колхозов, директоров МТС и совхозов, агрономов, бригадиров и звеньевых колхозов.

6. Обратить особое внимание партийных, советских и земельных органов, председателей колхозов и директоров МТС Западно-Казахстанской, Актюбинской, Павлодарской, Кустанайской, Акмолинской областей на своевременное и полное проведение всего комплекса агротехнических мероприятий по посеву проса, широко используя при этом опыт передовых колхозов и знатных мастеров высокого урожая.

7. Добиться безусловного выполнения плана посева подсолнечника, выделив под посев подсолнуха зябь и лучшие земли, обеспечить проведение сева его одновременно с посевом ранних зерновых культур.

Осудить практику недооценки подсолнечника и других масличных культур, имеющих в условиях войны особо важное значение.

8. Пленум ЦК КП(б)К обращает особое внимание руководителей свеклосеющих колхозов, районов и областей на неудовлетворительный ход подготовки к проведению посева сахарной свеклы и обязывает их принять немедленные меры, обеспечивающие безусловное выполнение всех мероприятий, установленных постановлением СНК Казахстана и ЦК КП(б)К от 7 января 1942 года "О мероприятии по расширению посев-

ных площадей и повышению урожайности сахарной свеклы в колхозах Казахстана в 1942 году", мобилизовав все средства каждого колхоза, МТС и совхоза на своеевременную, качественную подготовку и проведение сева сахарной свеклы.

9. Обеспечить безусловное выполнение по каждому колхозу, совхозу плана посева хлопка, каучуконосов и других технических и лекарственных культур, имеющих оборонное значение, добиваясь безусловного выполнения и перевыполнения установленного плана урожайности по этим культурам.

Пленум ЦК КП(б)К предупреждает партийные, советские организа-

ции и земельные органы о недопускении в проведении подготовки и посева технических культур; необходимо обеспечить выделение в первую очередь под эти культуры подготовленной зяби, выполнить установленные планы вывозки навоза и внесения минеральных удобрений.

10. Закончить до начала весенных полевых работ подготовку ирригационной сети для своевременного проведения поливов на всех орошаемых площадях (очистка каналов, ремонт и переустройство ирригационных сооружений и освоение перелогов).

11. Не позднее 1 мая 1942 года полностью отремонтировать работающие и установить неиспользованные до сих пор ветронасосные установки для орошения и водоснабжения посевов в северо-западных областях республики.

Широко использовать опыт постройки ледяных и земляных плотин для задержания весенних талых вод на площадях, предназначенных под посев зерновых и овощных культур.

## IV. По подготовке кадров

1. Обязать Наркомзем, Наркомсовхозов Казахстана, обкомы, райкомы КП(б)К, ЛКСМК, исполнкомы областных и районных Советов депутатов трудящихся, директоров и начальников политотделов МТС и совхозов немедленно закончить укомплектование школ и курсов механизации, а также сети индивидуального ученичества в МТС и совхозах, обратив особое внимание на тщательный подбор учащихся.

2. Во всех МТС и совхозах без отрыва от производства провести с трактористами и бригадирами тракторных бригад десятидневные курсы—семинары повышения квалификации, по техническому уходу и производству полевого ремонта тракторов, а также провести специальный инструктаж колхозников и рабочих МТС, совхозов по уходу за зернью машинами.

3. Не позднее 15 февраля 1942 года выявить и учесть во всех колхозах, совхозах и учреждениях республики, работающих не по специальности трактористов, механиков и бригадиров тракторных бригад, направив их на работу по специальности в МТС и совхозы.

4. Организовать во всех колхозах массовое обучение колхозников в стахановских школах, привлекая в качестве руководителей и преподавателей агрономов, работников сельскохозяйственных учебных заведений, научно-исследовательских учреждений, председателей колхозов, стахановцев, передовиков сельского хозяйства, участников Всесоюзной сельхозвыставки.

5. Не позднее 1 марта 1942 года определить по каждому совхозу, колхозу потребность в рабочем скоте на весенне-посевные работы, организовать пополнение его за счет привлечения коровника, конематок с ферм и конского молодняка, рабочего скота колхозников и единолич-

6. Для колхозов, испытывающих острый недостаток в живом тягле, разрешить покупку рабочего скота в колхозах и других организациях, имеющих его излишек, обмен производственного скота и молодняка на рабочий скот, оказание взаимопомощи рабочим скотом на договорных началах между колхозами;

7. Обратить особое внимание ЦК ЛКСМК, Наркомпроса, Наркомзема и Наркомсовхозов Казахстана на качество обучения управлению тракто-

(Оконч. см. на 4 странице)

# О подготовке и проведении весеннего сева 1942 года в колхозах, МТС и совхозах республики

Постановления VI пленума Центрального Комитета КП(б) Казахстана по докладу тов. М. Салина

(Оконч. Нач. см. на 2, 3, стр.)

За две недели до начала полевых работ поставить на отдых скот, выделенный для участия в полевых работах. Забронировать на период весеннего сева для рабочего скота необходимое количество лучших грубых и концентрированных коров;

г) закрепить рабочий скот за полеводческими бригадами, а в бригадах—за постоянными ездовыми, выделив для этого наиболее опытных и добросовестных колхозников. Организовать в течение зимы приучение выделенных коров и молодняка рабочего скота к работе в упряжке;

д) провести в течение зимнего времени в каждом колхозе ремонт старой, а также изготовленной новой сбруи, в количестве, обеспечивающем использование всего рабочего скота на полевых работах;

е) в целях своевременного высвобождения тягла для полевых работ закончить в предусмотренные сроки вывозку нефтепродуктов, подвозку кормов к животноводческим фермам и полевым станам; обмен семян, вывозку навоза на поля, а также минеральных удобрений со складов сельхозснаба.

5. Пленум ЦК КП(б) Казахстана обращает серьезное внимание всех обкомов, райкомов КП(б)К, исполнкомов областных и районных Советов, земельных органов, директоров и начальников политотделов МТС и совхозов на борьбу за более высокопроизводительное использование тракторного парка и всех сельскохозяйственных машин, для чего обязывает провести следующие мероприятия:

а) утвердить для каждой тракторной бригады маршрут передвижения тракторов и машин на весенне-полевых работах, с учетом готовности отдельных массивов, сократив при этом до минимума холостые переезды;

б) обеспечить правильное комплектование тракторов прицепными машинами, в зависимости от марки трактора и вида работы, с расчетом полного использования мощности тракторов. Использовать тракторы прежде всего на пахоте и других тяжелых работах.

Рекомендовать МТС и совхозам организовать комплексные агрегаты, производящие одновременно культивацию, боронование и посев;

в) снабдить каждую тракторную бригаду конной заправочной тележкой, обеспечить заправку тракторов в борозде и проведение технического ухода за тракторами строго по установленному графику.

6. В целях дальнейшего повышения производительности труда, укрепления трудовой дисциплины среди колхозников, обязать обкомы, райкомы КП(б)К, исполнкомы областных и районных Советов депутатов трудящихся и земельные органы провести следующие мероприятия:

а) во всех колхозах проверить правильность организации труда, распределение колхозников по

## Немцы грабят Францию

Дипломаты союзных государств заявляют, что немцы используют французские средства для расширения порта в Докаре. Немцы конфисковали французские вложения за границей для финансирования деятельности "Пятой колонны" в Латинской Америке, в частности 350 млн. долларов в Аргентине. Немцы заставили 6 тысяч французских

## Чудовищные зверства гитлеровских разбойников

"От специального военного корреспондента "Правды".

Наши части продвигаются вперед, освобождая от немецких захватчиков новые населенные пункты. С радостью встречает население своих освободителей. Выясняются все новые подробности зверства немецких людоедов в районах, временно захваченных ими.

Все здесь носит следы поспешного бегства гитлеровских вояк: брошенные противотанковые пушки, минометы, ящики снарядов, склады продовольствия, карты, письма, документы усеяли улицы деревень.

За три месяца своего хозяйничания фашисты загадили, испакостили, разорили занятые ими села. Вот деревня, которую, убегая, фашисты не успели скечь. Всюду кровавые следы пребывания немецких вандалов. В огороде лежит четверть сгоревших трупа: немцы захватили наших раненых бойцов, облили их бензином и сожгли. Рядом в доме обнаружены еще шесть трупов зверски за

мученных красноармейцев.

В деревне Юрьево, около сарая, лежат посыпки немецких офицеров и солдат, приготовленные для отправки домой. Посылки солидные

— пуда по 2-3 каждая. Упакованы надежно, обшиты крестьянскими полотниками. Две посылки разбиты. В них—детские пальтишки, женские юбки, платки, платья, куски крестьянского холста, детские игрушки.

Адрес: Берлин, Мюнхен, Дортмунд. Не пришлось мародерам и насильтникам отправить эти посылки! Равнцы были уничтожены ворвавшимися в деревню бойцами Красной Армии. Убийцы и людоеды лежат у забора, с остеклявшими слезами, застывшие, недвижимые, пробитые метками красноармейскими пулями.

Такой конец найдут все немецкие оккупанты, грабящие и терзающие нашу землю.

Ал. ИСБАХ.

Действующая армия.

## Прибытие в Западную Африку американских бомбардировщиков

Специальный корреспондент газеты "Дейли Миррор" передает из Мидерии (Западная Африка), что в Западную Африку прибывают тяжелые американские бомбардировщики в том числе "Летающая крепость" и "Либерейтор", направляющиеся на Ближний и Дальний Восток. "Старший офицер военно-воздушных сил, с которыми я вместе путешествовал,—сообщает корреспондент,—сказал мне, что в начале американские поставки не достигали

обусловленных размеров, но в последствии выпуск продукции увеличился, так что теперь эти самолеты прибывают даже раньше назначенного срока. Не будет неоправданным оптимизмом ожидать, что в течение двух недель японцы в юго-западной части Тихого Океана полностью испытают на себе действие этих тяжелых американских бомбардировщиков."

(КазТАГ)

## Гитлеровцы третируют своих итальянских союзников

Немцы в Ливии обращаются с мя, как итальянскому солдату, такая же порция выдавалась лишь раз в 7 дней. Все остальные дни итальянские солдаты вынуждены питаться жалкими порциями галет. В каждой итальянской роте находится германский офицер, итальянский командир обязан подчиняться всем его приказам.

(ТАСС)

За ответ. редактора И. А. Садыков

## Объявление

Иртышскому межрайторгу требуются бухгалтера на самостоятельный баланс для работы в магазинах совхозов. С предложением обращаться— село Иртышск, межрайторг.

## Объявление

Утерянную квитанцию на имя Качуры Михаила Семеновича, на сданную шерсть в артель "Кирпичник" за № 5, считать недействительной.

Адрес редакции—КАЗАХСТАН, ИРТЫШСК Карельского полка № 100. Заказ 40

Тираж 1530. Т. В. 1926